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一、选择题 
1 、在圆柱蜗杆传动中，（   ）由于加工和测量方便，所以应用广泛。
   A 阿基米德蜗杆  B 渐开线蜗杆  C  法向直廓蜗杆
2、 蜗杆传动中，蜗杆与蜗轮轴线在空间一般交错成(      )。
A 30°  B 60°  C  90°

3、蜗杆传动因为齿间发热量较大，所以（     ）常用减摩材料制造，以减小磨损。
A 蜗杆    B 蜗轮    C  蜗杆和蜗轮
4、单级传动比大且准确的传动是（   ）。
A 齿轮传动    B 链传动   C  蜗杆传动
5、为提高蜗杆传动的散热能力，可在蜗杆轴端（    ）进行人工通风。
   A采用压力喷油   B  装置风扇  C 装蛇形冷却水管
6、蜗杆传动的失效形式大多发生在（     ）上。
   A 蜗杆  B 蜗轮  C 蜗轮和蜗杆
7、国家标准规定，蜗杆以(    )参数为标准参数，蜗轮以（   ）参数为标准参数。
A 端面  B 轴面    C  法面
8、蜗杆直径系数是计算（    ）分度圆直径的参数。
A 蜗杆    B 蜗轮    C  蜗杆和蜗轮
9、在生产中，为使加工蜗轮的刀具标准化，限制滚刀数目，国家规定了（     ）
   A 蜗杆直径系数     B 模数    C 导程角
10、蜗杆直径系数q等于（     ）
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       B  md1     C  d1/m
11、某主动轴转速1200ｒ／ｍｉｎ，若要求从动轴获得12ｒ／ｍｉｎ转速，应采用（     ）传动。
A 一对直齿圆柱齿轮    B 链    C  轮系
12、轮系采用惰轮的主要目的是使机构具有（      ）功能。
   A  变数  B 变向  C  变速和变向
13、若齿轮与轴之间（     ），则齿轮与轴各自转动，互不影响。
A 空套    B 固定    C  滑动
14、在铰链四杆机构中，能相对机架作整周旋转的连架杆为（     ）。
A 连杆   B 摇杆    C  曲杆
15、雷达天线俯视角摆动机构采用的是（      ）机构
   A 双摇杆    B 曲柄摇杆   C 双曲柄
16、不等长双曲柄机构中，（     ）长度最短。 
A 曲柄   B连杆    C  机架
17、曲柄摇杆机构中，曲柄的长度（      ）。
A 最短   B最长    C  介于最短与最长之间
18、行程速比系数K与极位夹角θ的关系为；K= (      ).
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 19、当急回运动行程速比系数（    ）时，曲柄摇杆机构才有急回运动。
   A  K=0      B  K=1      C  K>1
20、在曲柄摇杆机构中，若以摇杆为主动件，则在死点位置时，曲柄的瞬时运动方向是（      ）
  A 按原运动方向      B 按原运动是反方向      C 不确定的
二、判断题 
1、（    ）蜗杆传动中，一般蜗轮为主动件，蜗杆为从动件。
2、（    ）在实际应用中，右旋蜗杆便于制造，使用较多。
3、（    ）互相啮合的蜗杆与蜗轮，与螺旋方向相反。

4、（    ）在分度机构中，蜗杆传动的传动比可达1000以上。
5、（    ）蜗杆传动由于摩擦产生的热量大，所以闭式传动更易产生胶合。
6、（    ）蜗杆分度圆直径不仅与模数有关，而且还与头数和导程角有关。
7、（    ）蜗杆传动常用于加速装置中。
8、（    ）在同一条件下，多头蜗杆与单头蜗杆相比，其传动效率高。
9、（    ）轮系可以方便地实现变速要求，但不能实现变向要求。
10、（    ） 采用轮系传动，可使结构紧凑，缩小传动装置的空间，节约材料。
11、（    ）在轮系中，首末两轮的转速仅与各自的齿数成反比。
12、（    ）轮系中可以方便地实现变速和变向。
13、(     )实际生产中，常利用急回运动特性来节省非工作时间，提高生产效率。
14、（    ）平面连杆机构能实现较为复杂的平面运动。
15、（    ）反向双曲柄机构中的两个曲柄长度不相等。

三、填空题   
1、蜗杆按形状分为            、             和                 三种。   
2、平面连杆机构是将            用            连接而组成的平面机构。
3、铰链四杆机构一般有           ，            和          三种基本形式。
4、天平是利用            机构中的两曲柄转向          和长度            的特性，保证两只天平盘始终保持水平状态。

5、曲柄滑块是具有一个              和一个              的平面四杆机构，是由              演化而来的。   
6、偏心轮机构用于            较大，且              较小的剪床、冲床、鄂式破碎机等机械中。
7、曲柄滑块机构是由曲柄摇杆机构中的           杆件长度趋于      而演变来的。
8、在蜗杆传动中，由于摩擦产生的热量较大，所以要求有良好的润滑，其润滑方式主要有                和              。
9、当轮系运转时，所有齿轮几何轴线的位置相对于机架固定不变的轮系称为                   。 
10、在蜗杆传动中，蜗杆导程角的大小直接影响蜗杆传动的                 。 
11、定轴轮系中的传动比等于                       的转速之比，也等于该轮系中                与                   之比。
12、在轮系中，惰轮常用于传动距离稍          和需要改变          的场合。
13、在轮系中，末端件若是齿轮齿条，它可以把主动件              运动变为齿条的                 运动。

14、铰链四杆机构的急回特性可以节省                ，提高                 。    
15、曲柄摇杆机构中，当出现急回运动时，曲柄为            ，摇杆为           
四、名词解释
1、定轴轮系
2、行星轮系  
3、曲柄
4、死点位置
五、应用题
已知蜗杆传动中，蜗杆头数Z1=3，转速n1=1380r/min,若蜗轮齿数Z2=69，试求蜗轮转速n2?  若蜗轮转速n2=45r/min,试求蜗轮齿数Z2?















